
Ata da 4ª Sessão Ordinária – do Primeiro 

Ano Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco 2025, às 

nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira 

Dias, nº 01, centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º 

legislatura, presentes os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes (PRD); 

Francisco Alisson da Saúde (PSDB); Antônio Pontes de Oliveira (PDT); Sebastiana Sousa 

Silva (PL); Ely Josélio Monteiro Bezerra da Silva (PRD); José Everton Nunes Araújo (PP); 

José Pereira de Araújo Filho (PDT); Antônio Leandro Lima do Nascimento (PSDB); 

Francinete Nascimento da Cruz (PRD); José da Conceição Sousa Brito (PP); Eronilton 

Albuquerque Lopes (CIDADANIA) e Maria de Nazaré Luz Silva (PP). A Presidente 

desejou um bom dia a todos e após constatado o número legal do quórum declarou 

aberta a 3ª Sessão Ordinária, ficando registrado as ausências dos vereadores: Alberth 

Sullyvan Silva Moreira (PL), Maria Madalena Araújo (UNIÃO) e José Alves Pereira (PL). 

A Presidente convidou a Vereadora Nazaré Luz para leitura da Bíblia Sagrada, a mesma 

fez a leitura do Salmo, 119. A Presidente colocou a ata da 3ª Sessão Ordinária em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, a Presidente solicitou a 1ª 

Secretária que realizasse a leitura das matérias em pauta: Projeto de Lei do Executivo 

Nº 06/2025 – Dispõe sofre a fixação do piso salarial dos Agentes Comunitários de Saúde 

– ACS, em efetivo exercício no âmbito do Município de Buriticupu/MA, para o exercício 

financeiro de 2025, e dá outras providencias; Indicação Nº 030/2025, que solicita ao 

Executivo Municipal a construção de um anexo escolar no Povoado Piçarreira. De autoria 

do Vereador Alisson da Saúde (PSDB). Indicação Nº 031/2025, que solicita ao Executivo 

Municipal a construção de um anexo escolar no Povoado Piçarreira. De autoria do 

Vereador Alisson do Saúde (PSDB).  Indicação Nº 032/2025, que solicita ao Executivo 

Municipal serviços de tapa-buraco na rua Vitoria esquina com a rua do Posto, no bairro 

Terra Bela. De autoria do Vereador Alisson da Saúde (PSDB); Indicação Nº 033/2025, 

que solicita ao Executivo Municipal a construção do refeitório na Unidade Integrada 

Tácito de Caldas no Bairro Sagrima, neste município. De autoria da vereadora Vanusa 

Fernandes (PRD); Indicação Nº 034/2025, que solicita ao Executivo Municipal a 

construção de uma praça da família no Bairro Sagrima. De autoria da Vereadora Vanusa 

Fernandes (PRD). Dando continuidade, a Presidente deu início ao Pequeno Expediente 

franqueando a palavra ao vereador Everton Araújo (PP) que iniciou cumprimentando a 

Mesa Diretora, colegas vereadores e população presente. Registrou a presença dos ACS 

e cumprimentou a todos em nome das ACS, Edina e Adma. relatou sobre o Projeto de 

Lei do Executivo Nº 06/2025, que dispõe sofre a fixação do piso salarial dos Agentes 

Comunitários de Saúde – ACS, em efetivo exercício no âmbito do Município de 

Buriticupu.  Parabenizou o Executivo pelo envio do projeto a Casa, e disse que é uma 

conquista muito significativa para a classe que há tempos estão na luta por melhorias, e 



disse que seu mandato está sempre a disposição, não só dos ACS, mas de toda a 

população de Buriticupu. Finalizou desejando um bom dia a todos. Em seguida, a 

Presidente franqueou a palavra a Vereadora Nazaré Luz (PP), que cumprimentou a Mesa 

Diretora, colegas Vereadores e todos os presentes. Externou sua alegria pela 

oportunidade de participar da votação do Projeto de Lei do Executivo Nº 06/2025, que 

dispõe sofre a fixação do piso salarial dos Agentes Comunitários de Saúde – ACS do 

Município de Buriticupu, e cumprimentou todos os ACS em nome do Sr. Darlan da 

Sousalândia. Relatou sobre o trabalho do Agente Comunitário de saúde, afirmando que 

os mesmos não apenas realizam visitas, mas também são o porta voz da comunidade, e 

que é através deles que são detectadas as necessidades da comunidade sendo um elo 

da comunidade com poder público.  Afirmou seu voto favorável ao Projeto de Lei do 

Executivo Nº 06/2025, e reafirmou sua disponibilidade não só com os ACS, como 

também com todas as classes que procurarem a Casa Legislativa, em busca de melhorias 

para os funcionários públicos do município. Finalizou parabenizando os ACS pela 

conquista salarial. A Presidente  Vanusa fez  uso da palavra, cumprimentando todos os 

presentes, colegas vereadores e internautas que acompanham pelas redes sociais. 

Parabenizou os colegas vereadores por suas indicações apresentadas, afirmando que é 

o momento que o vereador trás a voz da população para dentro da Casa Legislativa para 

ser vista pelo Executivo Municipal e por toda população do Município. Defendeu sua 

Indicação de Nº 033/2025, que solicita ao Executivo Municipal a construção de um 

refeitório na Unidade Integrada Tácito de Caldas no Bairro Sagrima, disse que o pleito é 

de suma importâncias para toda a comunidade escolar, que desde a sua construção no 

ano de 2007, foi solicitado o refeitório porem nunca feito. Relatou que foi eleita pela 

primeira vez no ano de 2016 e que de 2017 a 2020 fez o pedido a gestão passada, e não 

foi atendida. Disse continuar indicando nos anos anteriores e irá continuar fazendo até 

ser atendida. Defendeu sua Indicação de Nº 034/2025, que solicita ao Executivo 

Municipal a construção de uma praça da família no Bairro Sagrima, ao lado da escola Luz 

do Saber, uma vez que o bairro Sagrima precisa de espaços de lazer para as famílias, se 

reportou ao Projeto de Lei do Executivo Nº 06/2025, que dispõe sofre a fixação do piso 

salarial dos Agentes Comunitários de Saúde – ACS do Município de Buriticupu. Disse que 

o aumento salarial é uma luta antiga da classe, que com união e trabalho hoje serão 

devidamente reconhecidos. Finalizou parabenizando os Agentes Comunitário de Saúde 

– ACS e que a Casa Legislativa está na responsabilidade de aprovar o melhor para 

comunidade. Em seguida, a Presidente convidou a Vereadora Neta do Segundo (PRD) 

para o uso da palavra. Que cumprimentou a Mesa Diretora, colegas vereadores e todos 

os presentes, direcionando-se à classe dos Agentes Comunitário de Saúde – ACS, disse 

que é um prazer tê-los na Casa Legislativa e disse que o Projeto de Lei do Executivo Nº 

06/2025, que dispõe sofre a fixação do piso salarial dos Agentes Comunitários de Saúde 

– ACS do Município de Buriticupu é de grande relevância para todos os ACS, e que se 

inclui na categoria, pois é uma ACS também. Reforçou que é conhecedora da luta e 

desafios diários que classe enfrenta, trabalhando incansavelmente para tentar suprir as 



necessidades das comunidades. Parabenizou o Gestor Municipal por ter encaminhado o 

projeto a Casa Legislativa, e disse que o mesmo tem olhando com apreço a categoria 

para a classe.  Antecipou seu voto favorável ao projeto de Lei do Executivo nº06/2025 e 

disse que todos os projetos que forem encaminhados para a Casa Legislativa visando 

melhorias para o povo de Buriticupu, seu voto será sim. Finalizou parabenizando a todos, 

em especial aos ACS do povoado Segundo Núcleo. Dando continuidade, a Presidente 

franqueou a palavra ao Vereador Ely Josélio (PRD). Que iniciou cumprimentando todos 

os presentes, e todos os ACS, em nome da Sra. Olívia, a Mesa Diretora, e os Pares. Se 

reportou ao Projeto de Lei do Executivo Nº 06/2025, que dispõe sofre a fixação do piso 

salarial dos Agentes Comunitários de Saúde – ACS do Município de Buriticupu. Antecipou 

seu apoio e voto favorável ao projeto. Disse ser conhecedor da luta árdua e da 

importância do trabalho realizado por cada um dos ACS, considerando que o piso deveria 

ser até maior, mas que já é uma conquista para classe. Expressou sua felicidade por 

participar de forma efetiva na aprovação do projeto em questão. Finalizou agradecendo 

a todos pela oportunidade. Em seguida, a Presidente convidou o Vereador Alisson da 

Saúde (PSDB). Que cumprimentou a Mesa Diretora, colegas vereadores e todos os 

presentes. Iniciou parabenizando o Prefeito Municipal João Carlos por está valorizando 

a classe dos ACS, que são tão importantes para o município. Em nome da ACS Adriana 

Nobre, antecipou seu voto a favor do Projeto de Lei do Executivo Nº 06/2025, que dispõe 

sofre a fixação do piso salarial dos Agentes Comunitários de Saúde – ACS do Município 

de Buriticupu. Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente 

franqueou a palavra a Vereadora Ceci (PL) que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, 

colegas Vereadores e todos os que estão assistindo pelas redes socias, dando 

continuidade, reforçou que é de grande responsabilidade a aprovação do Projeto de Lei 

do Executivo Nº 06/2025, que dispõe sofre a fixação do piso salarial dos Agentes 

Comunitários de Saúde – ACS do Município de Buriticupu, que é muito significativo para 

a classe, que merece todos os benefícios alcançados através de muita luta, expressou 

sua satisfação em poder participar da votação do projeto, e que seu voto é a favor. 

Finalizou agradecendo a todos e desejando sucesso e um bom trabalho a todos os ACS. 

A Presidente deu por fim o pequeno expediente, iniciando o grande expediente 

franqueando a palavra ao vereador Nilton Lopes (CIDADANIA). Que iniciou 

cumprimentando a todos os presentes, Mesa Diretora e aos colegas Vereadores. 

Agradeceu a Deus pela oportunidade e alegria em está na tribuna e olhar os colegas de 

classe que o conduziram ao Parlamento Municipal. Desejou boas-vindas a todos os 

companheiros Agentes Comunitários de Saúde – ACS, em nome das Sras. Norma, Lúcia 

e Eva que se fazem presentes na galeria. Fez um registro, que na quarta-feira, dia 

19/03/2025, esteve nesta Casa Legislativa, para a Audiência Pública de Prestação de 

contas da Secretaria de Saúde referente ao último quadrimestre do ano de 2024, onde 

foi apresentando além dos serviços prestados, todas as relatórios de despesas e receitas. 

Parabenizou todo o Conselho Municipal de Saúde, em nome do Sr. Regivan e a Secretaria 

de Saúde Sra. Cristiane, Prefeito João Carlos por trazer a público toda prestação de 



contas da saúde. Se reportou ao Projeto de Lei do Executivo Nº 06/2025, que dispõe 

sofre a fixação do piso salarial dos Agentes Comunitários de Saúde – ACS do Município 

de Buriticupu, relatou sobre as Leis Nº 11.350/2006, Nº 13.595/2018, nº 14.5362023 leis 

que regulam o trabalho da classe, e a Lei Nº 15.014/2024 que altera a Lei Nº 11.350/2006 

que prever a concessão de indenização de transporte aos ACS, relatou que os agentes 

comunitários de saúde, são a única categoria do Brasil que conseguiu através da união, 

organização e mudar a Constituição federal por três vezes, e que como um líder sindical 

da categoria é conhecedor de toda luta da classe. Finalizou reforçou a necessidade da 

aprovação do projeto, pois os ACS são de grande importância para o município de 

Buriticupu e devem ser valorizados. Dando continuidade, a Presidente franqueou a 

palavra ao vereador Peixoto (PL) que cumprimentou todos os presentes, Mesa Diretora 

em nome da Presidente Vanusa Ibiapino e colegas vereadores. Iniciou agradecendo a 

Deus por mais uma oportunidade de trabalhar pelo povo. Parabenizou os oradores que 

o antecederam em especial ao do Nilton Lopes que relatou sobre a luta da classe dos 

Agentes Comunitários ACS. Reforçou a necessidade da aprovação do Projeto de Lei do 

Executivo Nº 06/2025, que dispõe sofre a fixação do piso salarial dos Agentes 

Comunitários de Saúde – ACS do Município de Buriticupu, e afirmou que é a classe é 

fundamental para a população do município. Parabenizou a classe pelas conquistas 

alcançadas depois de muitas lutas. Em seguida falou do prazer em ter participado do 

encontro para a entrega das carteiras de identificação para crianças com espectro autista 

(CIPTEA). Relatou que se sentiu lisonjeado em participar da solenidade realizada pela 

Secretaria municipal de Saúde e agradeceu ao Prefeito por ter sancionado a Lei nº 

538/2023 de sua autoria que garante esse direito a várias famílias no município, e 

agradeceu também a Secretaria da Saúde Cristiane que tirou a lei do papel e tem 

beneficiado muitas famílias com seu trabalho. Finalizou gradecendo a todos os 

presentes. Em seguida, a Presidente convidou o Vereador Filho do Sagrima (PDT) para 

o uso da palavra. O mesmo cumprimentou a Mesa Diretora, colegas vereadores e demais 

presentes, cumprimentou todos os ACS em nome das Sras. Francisca, Elizabeth e todos 

os ACS presentes. Informou a todos os presentes que seu voto é a favor do Projeto de 

Lei do Executivo Nº 06/2025, que dispõe sofre a fixação do piso salarial dos Agentes 

Comunitários de Saúde – ACS do Município de Buriticupu. Parabenizou o Vereador Nilton 

Lopes por estar à frente a luta e buscando melhorias para categoria dos ACS. Disse que 

são os ACS que sabem as necessidades de cada morador e que são o porta voz de toda 

comunidade, o elo de comunicação com a saúde. Reforçou necessidade da total 

funcionalidade das UBS – Unidade Básica de Saúde e disse que está sendo cobrado pela 

população para que voltem a funcionar com tudo que o povo tem direito. Relatou que 

nas UBS que voltaram a funcionar, falta medicamento, falta consulta com médicos 

especialistas e que é um absurdo isso acontecer com a população. Relatou que o 

município já recebeu mais de sessenta milhões de reais em recursos, que até o momento 

e nenhuma providência foi tomada par resolver os problemas. Relatou sobre a situação 

do bairro Sagrima que ficou com a estrada que passa pelo açude intrafegável, que devido 



as fortes chuvas rompeu a passagem, disse que a populaçao buscou ajuda junto ao 

Executivo e não obteve êxito, e que com a ajuda do Presidente da Associação Sr. Marcelo 

que disponibilizou carregadeira, o Sr. Luciano, junto com seus funcionários consertaram 

a passagem para população. Disse que o Gestor precisa entender que as eleições já 

passaram e que é hora de agir, pois tem o compromisso com a população por mais 

quatro anos. disse que seu trabalho é cobrar e fiscalizar o Executivo e as necessidades 

do povo de Buriticupu. Reforçou a Indicação Nº 033/2025, que solicita ao Executivo 

Municipal a construção do refeitório na Unidade Integrada Tácito de Caldas no Bairro 

Sagrima de autoria da vereadora Vanusa, e disse que também fez esse pedido junto ao 

Deputado Estadual Junior França, e que também irá buscar recursos para o 

bloqueamento da ladeira do Açude e a reforma do Balneário também do bairro Sagrima, 

que é um local de lazer para população. Finalizou parabenizando todos os ACS pela 

conquista. Em seguida, a Presidente franqueou a palavra ao Vereador Antônio 

Construção (PDT) para o uso da palavra. Que iniciou cumprimentando a todos os 

presentes, a Mesa Diretora e aos colegas vereadores. Pontuou que seu voto é sim para 

o Projeto de Lei do Executivo Nº 06/2025, que dispõe sofre a fixação do piso salarial dos 

Agentes Comunitários de Saúde – ACS do Município de Buriticupu. E que o reajuste já 

seja pago ainda esse mês de março. E que tem a dúvida de saber o porquê o Gestor 

municipal não acompanhou a lei no tempo que foi ajustado pelo governo Federal. 

Parabenizou os ACS do Postinho João COHAMA.  E que é lamentável a situação da saúde 

do município e que tem o receio do Gestor Municipal fechar as UBS dos povoados.  E 

que tem obras para a saúde que continuam paradas sem nenhum avanço. Que o 

município se encontra em total desordem. Reforçou a necessidade da volta do 

funcionamento de todas as escolas públicas do município. Que é vergonhoso para o 

município até agora não ter iniciado as aulas em algumas escolas. É de suma importância 

que se inicie o mais rápido possível.  E que ele vai continuar cobrando ao Gestor 

municipal por melhorias a população de Buriticupu. Franqueou a palavra ao vereador 

Filho da Sagrima, que solicitou ao Executivo a volta do transporte dos alunos da rede 

pública do povoado Terceira Vicinal. Que é de estrema necessidade para os alunos. Que 

é inaceitável o que está acontecendo com os alunos do município. Vereador filho 

devolveu a palavra ao vereador Antônio Construção, que reforçou que as voçorocas 

estão sendo usadas como distração. E que o Gestor no está resolvendo o que é 

necessário a população. Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a 

Presidente convidou o vereador Léo Lando (PSDB) líder de governo para o uso da 

palavra. Que iniciou agradecendo a Deus. Cumprimentou em nome de todos os ACS 

presentes a Sra. Norma, a Mesa Diretora e os colegas Vereadores presentes.  Que é um 

prazer está participando da votação do Projeto de Lei do Executivo Nº 06/2025, que 

dispõe sofre a fixação do piso salarial dos Agentes Comunitários de Saúde – ACS do 

Município de Buriticupu. Que são os ACS o “para-choque” da saúde. São eles que tem 

os primeiros contatos com a população.  É através deles que a população tem acesso a 

atendimento de especialistas. Pontuou que os ACS estão sendo bem representados na 



Casa Legislativa pelos Vereadores Nilton Lopes e Neta do Segundo. Parabenizou pela 

união deles com a classe do ACS, e que podem contar com o seu voto pois ele é favor de 

melhorias a classe. E que é preciso que os projetos de Lei passem pela Casa Legislativa 

para que tenham seus direitos atendidos. Houve algumas intercorrências na fala do 

Vereador Leo Lando por parte dos Vereadores Antônio Construção e Filho da Sagrima. 

A Presidente pediu ordem na Casa Legislativa. O vereador Leo Lando continuou 

pontuando que o Gestor municipal visita as obras, faz visitas as UBS para então atender 

as necessidades da população. Se reportou ao CENSO de Buriticupu que era de 72 mil 

habitantes e caiu para 55 mil habitantes e que o Gestor Municipal tem trabalhado com 

mais de um milhão de prejuízo do repasse de recurso por mês. Parabenizou o Gestor 

municipal por sua incansável buscar de recursos por melhorias. Que terá concurso com 

cinquenta vagas para guarda municipal ainda este ano. Pontuou que a Secretaria 

informou que todos as UBS estarão em pleno funcionamento ainda durante a tarde. E 

que o gestor da UBS que fará o relatório do que precisa para o pleno funcionamento. 

Que todas as escolas a partir do dia 24 deste mês estarão todas em pleno 

funcionamento. Reforçou que a saúde do município atende não só o povo de Buriticupu, 

mas os das cidades vizinhas e por isso a demanda é muito grande.  Finalizou agradecendo 

a todos e que está à disposição da população e que todos os projetos encaminhados a 

Casa Legislativa que sejam para beneficiar a população ele será a favor. Em seguida a 

Presidente encerrou o grande expediente. Em ato continuou a Presidente colocou em 

votação o Requerimento que solicita urgência ao projeto e inclusão da ORDEM DO DIA. 

O mesmo foi aprovado por unanimidade. Em seguida colocou em votação o Projeto de 

Lei do Executivo Nº 06/2025. O mesmo foi aprovado por unanimidade.  A presidente 

agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou encerrada 

a presente sessão e ordenou que lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será 

assinada por todos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


